

# Накануне сезона охоты

*Мы уже сообщали о предстоящем открытии летне-осеннего сезона охоты на пернатую дичь. В каком же состоянии природа района встречает этот долгожданный для охотников день и о чём следует помнить, чтобы не испортить себе удовольствие?*



Среда обитания животных гибнет в огне.

дичь, будет меньше. Например, Верхний и Нижний Чебоксарские пруды были спущены по неизвестной причине. В результате площадь водной поверхности и, как следствие, мест обитания уток и других видов водоплавающей дичи существенно сократилась. Не слишком радует и состояние некоторых других водоёмов.

Заметно лучше обстановка на территории заказника «Польновский», где охота, разумеется, полностью запрещена. Водоёмы на его территории в порядке. Как показал недавний учёт, уток больше, чем в других угодьях района. Даже кабан, который в других



Наказания за нарушения правил охоты ужесточены.

Плохие новости  
для браконьеров

Теперь незаконная охота  
станет занятием грозящим

работы сроком до 2 лет, либо  
лишение свободы до 2 лет.

В случае причинения осо-  
бо крупного ущерба размер  
штрафа может вырасти до 1  
миллиона рублей.



Незаконное выжигание стерни.

областной администрации, все виновные в поджогах будут наказаны.

Следует напомнить, что негативное влияние на окружающую среду оказывает и неумеренное применение ядохимикатов. Сожжённые гербицидами лесополосы, нарушение элементарных мер безопасности при работе с ядами, применение разнообразной «химии» в водоохранных зонах рек и прудов — картина для нашего района будничная и повседневная. А между тем не только применение химикатов, но даже забор воды из естественных водоёмов без разрешения соответствующих природоохранных органов запрещён.

Такой безответственный подход со стороны некоторых аграриев, да и многих других жителей района, негативно отражается на состоянии популяций животных и растений. Так, численность зайчарусака в последние годы не растёт, а водоплавающей дичи — сокращается.

### Бережное отношение приносит результат

В предстоящий сезон мест, где охотники привыкли добывать водоплавающую

дичь и размножается. Есть лось, косуля, заяц-русак. Восстанавливается численность ондатры, повсеместно встречается бобр.

Лисицу в заказнике врагом не считают и не «регулируют» при помощи расстрелов с транспортных средств и другими подобными способами.

В заказнике регулярно проводятся учётные и биотехнические мероприятия. Благодаря охранному режиму, их результаты здесь заметно выше, чем в других угодьях. Из заказника звери и птицы, к радости охотников, распространяются на соседние территории.



В лисьей норе.

куда более серьёзными неприятностями, чем раньше. Федеральным законом №157 от 27 июня 2018 года в Уголовный кодекс РФ внесены поправки, ужесточающие ответственность за незаконную добычу охотничьих ресурсов.

В частности, в новой редакции УК определены такие понятия, как «крупный ущерб» и «особо крупный ущерб», превышающие, соответственно, 40 тысяч и 120 тысяч рублей.

Наказание за незаконную охоту с причинением крупного ущерба предусматривает штраф до 500 тысяч рублей, либо исправительные

работы, либо лишение свободы сроком от 3 до 5 лет.

На территории Тамбовской области причинением крупного ущерба считается незаконная добыча самца кабана, самки глухаря, самки сурка байбака, а также барсук или выдры вне зависимости от их пола. Незаконная добыча самки кабана, а лось, косуля и рыси независимо от пола расценивается как причинение особо крупного ущерба.

Сто раз подумайте, прежде чем нажать на спусковой крючок или установить ловушку!

Распространённым нарушением правил охоты является несвоевременная сдача разрешений в установленный двадцатидневный срок. Ответственность за это теперь установлена согласно части 1 статьи 8.37 КоАП РФ. Эта же статья предусматривает и наказание за постановку сетей на водоёмах.

Желаю всем охотникам как следует подготовиться к предстоящему сезону, провести его удачно для себя и без ущерба для окружающей среды!

**Владимир ЖИДКОВ,**  
охотовед.  
Фото автора.

### Почему дичи становится меньше?

На территории района начинаются уборочные работы. Стоит установиться сухой погоде, и комбайны выйдут на поля. А вслед за ними, как и в предыдущие годы, в небо поднимутся дымы от горящей соломы.

О том, что сельхозпалы наносят вред природе, должен знать каждый житель района. Огонь лишает животных среды обитания, губит молодняк. Помимо опасности пожаров в населённых пунктах и ущерба здоровью от дыма, выжигание растительности чревато ещё и неприятностями с законом. Эта проблема — на контроле у